

Radnainé Fogarasi Katalin: a NÖRI életében kiemelten fontos és sikeres év volt az idei

hirado.hu/MTI

2016.12.05

A Nemzeti Örökség Intézetének életében kiemelten fontos és sikeres év volt az idei - mondta el az MTI-nek Radnainé Fogarasi Katalin, az intézet főigazgatója. Az intézet három évvel ezelőtt alakult és ez idő alatt dolgozóinak száma 27-ről több, mint 100 főre duzzadt, amit a folyamatosan növekedő feladatok indokoltak - emelte ki az igazgató.

Mint mondta, az intézet gazdasági önállósága is ez évtől jött létre, illetve további nagy lépés volt, hogy idén vette át a NÖRI a Fiumei úti Sírkert és a szomszédos Salgótarjáni utcai zsidó temető kezelését is.

“Ez volt ebben az évben a legfontosabb olyan feladatbővülés, ami minden mást magával hozott, a gazdálkodást, a gazdasági önállóságot, a létszámbővítést és a költségvetési keret bővítését is. Május elsejétől ezzel a vagyongazdálkodási feladattal lett nagykorú a NÖRI” – tette hozzá.

Megújul a Fiumei úti temető

Kiemelte, hogy a Fiumei úti temető vagyongazdálkodása önmagában egy hatalmas feladat, ehhez megfelelő szakértelmet és finanszírozást kellett párosítani, hiszen ebben a temetőben folyamatosan lakossági feladatokat is ellát az intézet a kert köztemetői funkciója miatt. Ebben az évben a temetőben számos rekonstrukciós munka is elindult, egyebek mellett megkezdődtek az ott lévő épületek felújítása és átköltözött oda a NÖRI állománya is.



Radnainé Fogarasi Katalin, a Nemzeti Örökség Intézete főigazgatója a XV. jubileumi országos kegyelet- és emlékezetkonferencián az Országház felsőházi termében 2016. november 17-én. MTI Fotó: Soós Lajos

A főigazgató kiemelte, hogy jövőre felújítják a temető teljes úthálózatát, megújul a főbejárat, kialakítanak külön egy gépkocsi- és egy gyalogos forgalmat kiszolgáló kaput, valamint felújítják a ravatalozót és a kormányvárót is. Mindezek mellett elindul egy látogatóközpont kialakítása is, amelyre ötletpályázaton várják majd a fiatal építészhallgatók terveit.

“A Salgótarjáni utcai zsidó temető nagyon rossz állapotban került a kezelésünkbe, így az első intézkedésem az volt, hogy azt ideiglenesen bezárattam a fokozott balesetveszély miatt” – idézte fel a főigazgató. Ennek ellenére, az elmúlt fél év alatt részlegesen újranyitották és már kijelölt, tematikus sétaútvonalak mentén látogatható a sírkert. Itt a végcél az, hogy a temető felkerülhessen az UNESCO világörökségi listájára.

“Kiemelt eseménye volt ennek az évnek továbbá, hogy az 1956-os forradalom 60. évfordulója alkalmából, a nemzeti gyásznapi előtti nappal, november 3-án átadhattuk a rákoskeresztúri Újköztemetőben azt a látogatóközpontot, amely többek közt 1956 történetét és a 298-as, a 300-as és a 301-es parcellában nyugvók életét mutatja be” – fejtette ki Radnainé Fogarasi Katalin.

Az épület belső tereiben hat interaktív felületet helyeztek el, amelyeken az érdeklődők különböző menüpontok közül válogathatnak, és tájékozódhatnak például az 1956-os eseményekről, a Kisfogház történetéről, a gyászparkban nyugvókról, de megtalálható az elérhető anyagok között a Jovánovics-émlékmű teljes leírása, valamint rengeteg filmanyag és archív felvétel is.

Ötletpályázat diákoknak

Mindezekon túl az intézet ötletpályázatot írt ki főiskolások és egyetemisták számára a recski történelmi emlékhely új fogadóépületének tervezésére, illetve május második hétvégéjén először rendezték meg az Emlékhelyek napját, amelynek programjain országsszerte több mint

húszezren vettek részt, a rendkívül rossz időjárás ellenére – idézte fel a főigazgató. Hozzáfűzte: jövőre május 13-án újra megrendezik a programot, amelynek központi helyszíne a Fiumei úti temető lesz, ahol egész napos, minden korosztály számára érdekes és minőségi programokkal készülnek majd

Megjelent: <http://www.hirado.hu/2016/12/05/radnaine-fogarasi-katalin-a-nori-eleteben-kiemelten-fontos-es-siker-es-ev-volt-az-idei/>